ES
Castilla-LaMancha Escusla ds
Administracion

Regional

OEP 2022 ESTABILIZACION CONCURSO-OPOSICION

CUESTIONARIO DE RESPUESTAS ALTERNATIVAS
RESOLUCION DE CONVOCARTORIA:
12 de diciembre de 2022 (D.0.C.M. n°244, DE 22 DE DICIEMBRE DE 2022)
PROCESO: ESTABILIZACION
CUERPO: SUPERIOR
ESPECIALIDAD: MEDICINA
GRUPO: A1
SISTEMA DE ACCESO: LIBRE

FECHA:7 DE OCTUBRE DE 2023

INSTRUCCIONES:

* No abra este cuestionario hasta que se le indique.

e Utilice boligrafo negro o azul. Lea detenidamente antes de comenzar las instrucciones que

figuran al dorso de la “Hoja de Examen”.

* Todas las preguntas de este cuestionario tienen el mismo valor y una sola respuesta correcta.

* Compruebe siempre que el nimero de respuesta que sefiale en la “Hoja de Examen” es el
que corresponde con el numero de pregunta del cuestionario.

* Este cuestionario consta de100preguntas y 5 de reserva. Las preguntas de este cuestionario
deben ser contestadas en la “Hoja de Examen”.

* Las respuestas deberan ser marcadas en la “Hoja de Examen” teniendo en cuenta estas
instrucciones y las contenidas en la propia “Hoja de Examen”.

* El tiempo de realizacion de este ejercicio es de 120 minutos

* En la “Hoja de Examen” no debera anotar ninguna otra marca o sefal distinta de las
necesarias para contestar el ejercicio.

* Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.

* No olvide firmar la “Hoja de Examen” en el lugar reservado al efecto.



La soberania nacional reside:

a) En el pueblo espafiol, del que emanan los poderes del Estado.
b) En las Cortes Generales.

c) En el Congreso de los Diputados.

d) En el Presidente de Gobierno.

Segln la Constitucion Espaiiola, las Cortes Generales:

a) Estan formadas Gnicamente por el Congreso de los Diputados.
b) Ejercen la potestad ejecutiva del Estado.

c) Soninviolables.

d) Controlan la accion del poder judicial.

Segin la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Juridico del Sector Publico, las

Administraciones Publicas sirven con objetividad los intereses generales y actuan de acuerdo con

los principios de:

a) Eficacia en el cumplimiento de los objetivos generales.

b) Responsabilidad por la gestion publica y privada.

c) Complejidad, claridad y proximidad a los ciudadanos.

d) Eficacia, jerarquia, descentralizacion, desconcentracion y coordinacion, con sometimiento pleno a la
Constitucién, a la Ley y al Derecho.

Segun el Estatuto de Autonomia de Castilla-La Mancha, corresponde al Consejo de Gobierno:
a) La elaboracion y aplicacion del presupuesto de la Comunidad Auténoma.

b) El examen del presupuesto de la Comunidad Auténoma.

c) La aprobacion del presupuesto de la Comunidad Autonoma.

d) El control del presupuesto de la Comunidad Autonoma.

Segun la Ley 40/2015, de 1 de octubre, del Regimen Juridico del Sector Publico, para la valida

constitucion de los érganos colegiados, a efectos de la celebracion de sesiones, deliberaciones y

toma de acuerdos, se requerira:

a) La asistencia del Presidente y Secretario o en su caso, de quienes les suplan, y la de la mitad, al
menos, de sus miembros.

b) La asistencia del Presidente, el Secretario y todos sus miembros.

c) La asistencia del Presidente y Secretario 0 en su caso, de quienes les suplan, y la de dos tercios, al
menos, de sus miembros.

d) La asistencia del Presidente y Secretario Unicamente.

La gestion de red de alertas de consumo corresponde a:

a) La Direccion General de Economia Circulary Agenda 2030.
b) La Direccién General de Turismo, Comercio y Artesania.

c) La Direccion General de Transicion Energética.

d) La Direccion General de Salud Publica.

De conformidad con la Ley 4/2011, de 10 de marzo, del Empleo Publico de Castilla-La Mancha es

personal funcionario de carrera:

a) Aquel que, en virtud de nombramiento legal, esta vinculado a una administracion publica de Castilla-
La Mancha por una relacion estatutaria de caracter permanente, regulada por el Derecho
administrativo, para el desempefio de servicios profesionales retribuidos.

b) Elque, por razones expresamente justificadas de necesidad y urgencia, es nombrado como tal para
el desempefio de funciones propias del personal funcionario.

c) Elque, en virtud de contrato de trabajo formalizado por escrito, en cualquiera de las modalidades de
contratacion de personal previstas en la legislacién laboral, presta servicios retribuidos por las
administraciones publicas de Castilla-La Mancha.

d) Elque, en virtud de nombramiento realiza funciones expresamente calificadas como de confianza o
asesoramiento especial.
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De conformidad con la Ley 4/2011, de 10 de marzo, del Empleo Publico de Castilla-La Mancha, los
requisitos para poder participar en un proceso selectivo deben poseerse:

a) En el dia de la toma de posesion.

b) En el dia de finalizacién del plazo de presentacion de solicitudes y deben mantenerse hasta la toma

de posesion.

c) En el dia de la publicacion en el Diario Oficial de Castilla la Mancha de la convocatoria del proceso
selectivo.

d) En el dia de inicio del plazo de presentacion de solicitudes y deben mantenerse hasta la toma de
posesion.

El control interno de la gestion econémica y financiera del sector publico de la Junta de
Comunidades de Castilla-La Mancha se realizara por:

a) El Consejo de Gobierno de la Regién.

b) La Consejeria de Hacienda, Administraciones Publicas y Transformacion Digital.

c) Las Cortes de Castilla-La Mancha.

d) La Intervencion General.

De entre las fuentes del Derecho de la Unién Europea icual de las siguientes tiene alcance general,
es obligatoria en todos sus elementos y directamente aplicable desde su entrada en vigor?:

a) Las Directivas.

b) Los Reglamentos.

c) Las Decisiones.

d) Las Recomendaciones.

NO es un érgano de la Consejeria de Sanidad:

a) La Direccion General de Salud Publica.

b) La Direccion General de Planificacion, Ordenacion e Inspeccion Sanitaria y Farmacia.
c) La Direccion General de Humanizacién y Atencion Sociosanitaria.

d) La Direccién General de Promocion de la Autonomia y Atencion a la Dependencia.

El Consejo de Salud de Castilla-La Mancha, esta adscrito a:

a) La Direccion General de Humanizacion y Atencion Sociosanitaria.

b) La Direcciéon General de Planificacion, Ordenacion e Inspeccion Sanitaria y Farmacia.
c) La Direccion General de Salud Publica.

d) La Secretaria General.

¢Cual de las siguientes funciones NO le corresponden a la Direccién General de Salud Publica?:

a) Realizacion de programas de prevencion, asistencia y reinsercion en materia de drogodependencias
y otros trastornos adictivos.

b) Explotacion de sistemas de informacion en salud que permitan conocer y actuar sobre el estado de
salud de la poblacion y factores de riesgo que incidan sobre la misma.

c) Vigilancia e intervenciéon frente a zoonosis, toxiinfecciones alimentarias, brotes epidémicos y
situaciones de riesgo, asi como frente a enfermedades prevalentes, emergentes y reemergentes.
Gestion de la red de alertas en salud publica.

d) Elaboracion, desarrollo, evaluacién y seguimiento de las actuaciones de humanizacién de la
asistencia sanitaria y sociosanitaria, en coordinacién con el SESCAM.

En relacién a la estadistica descriptiva y analitica, es cierto que:

a) La estadistica descriptiva utiliza procedimientos que permiten el calculo de indices estadisticos y la
representacion grafica.

b) El principal objetivo de la estadistica descriptiva es el contraste de hipétesis.

c) La estadistica descriptiva analiza las medidas de tendencia central mientras que las de dispersion
son calculadas por la estadistica analitica

d) La estadistica descriptiva trabaja siempre con la poblacion: para trabajar con la estadistica analitica
es preciso utilizar muestras.
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

La Organizacién Mundial de la Salud (OMS):

a) Agrupa los Estados Miembros en 4 regiones.

b) Su oérgano decisorio supremo es la Asamblea Mundial de la Salud.
c) Agrupa los Estados Miembros en 5 regiones.

d) Tiene su sede en Estrasburgo.

Los centros, servicios y establecimientos sanitarios en Castilla-La Mancha estan sujetos a las

autorizaciones administrativas de:

a) Instalacion, funcionamiento, modificacion y cierre.

b) Instalacion, puesta en funcionamiento, modificacion que requiere la realizacion de obras o
instalaciones y modificacion de actividades.

c) Puesta en funcionamiento, modificacion que requiere la realizacion de obras o instalaciones,
modificacion de actividades y cierre.

d) No precisan autorizaciones administrativas, solo estan sujetos a declaraciones responsables.

Respecto a las conclusiones del Plan Regional de Adicciones de CLM 2022-2025 senale la
respuesta INCORRECTA:

a) Elalcohol es la primera sustancia adictiva mas consumida.

b) Eltabaco es la segunda sustancia adictiva mas consumida.

c) Elconsumo de cigarrillos electronicos entre los estudiantes es mayor que a nivel nacional.

d) Laedad media de inicio en el consumo de alcohol y tabaco esta en torno a los 16 afnos.

En relacion al Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud, sefale la afirmacion FALSA!:

a) Su definicion se recoge en articulo 69 de la Ley de cohesion y calidad del SNS.

b) Es el 6rgano permanente de coordinacion, cooperacién, comunicacion e informacion de los servicios
de salud, entre ellos y con la Administracion del Estado.

c) Esta constituido por el/la Ministro/a de Sanidad y Consumo y por los/las Consejeros/as competentes
en materia de sanidad de las Comunidades Autonomas.

d) Tiene su sede en el Instituto de Salud Carlos |l de Madrid.

Sediale las areas de salud en las que se divide Castilla-La Mancha:

a) Albacete, la Mancha-Centro, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Toledo y Puertollano.

b) Albacete, la Mancha-Centro, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Talavera de la Reina, Toledo y
Puertollano.

c) Albacete, la Mancha-Centro, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, La Alcarria, Talavera de la Reina,
Toledo y Puertollano.

d) Albacete, Hellin, la Mancha-Centro, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Talavera de la Reina, Toledo
y Puertollano.

En los estudios de mortalidad, el indicador que corresponde a las siglas DALY o AVAD es:

a) Unindicador de incidencia de enfermedad.

b) Un indicador de prevalencia de enfermedad.

c) Unindicador que combina la mortalidad prematura y afios de vida con discapacidad.

d) Un indicador que no se puede utilizar para estudiar la carga de enfermedad de procesos de baja
mortalidad.

¢ Cual de las siguientes afirmaciones es FALSA respecto al indice de masa corporal (IMC):

a) También es llamado indice de Quetelet.

b) Pone en relacién el peso expresado en kilos con la altura expresada en metros al cuadrado.

c) Esta altamente correlacionado con el porcentaje de grasa corporal y poco correlacionado con la talla
a partir del momento en que se ha alcanzado |a talla adulta.

d) Enlos nifios, este indice es util para valorar la desnutricion.

Cual de los siguientes NO son centros y servicios sociosanitarios de atencién a la salud mental,
segln los define la Orden de 18/11/2010, de la Consejeria de Salud y Bienestar Social, de los
requisitos técnicos de los centros y servicios de atencién a la salud mental:

a) Unidad de Salud Mental Infanto-Juvenil (USMIJ).

b) Unidad de Atencion Temprana (UAT).

c) Unidad de Conductas Adictivas (UCA).

d) Unidad de Hospitalizacion Breve (UHB).
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En relacion a la Estrategia para la Nutricidn, Actividad Fisica y Prevencion de la Obesidad (NAOS),

sefale la respuesta INCORRECTA:

a) Esuna estrategia de salud que sigue la linea de las politicas marcadas por los organismos sanitarios
internacionales.

b) Desarrolla intervenciones en el ambito familiar, educativo, empresarial, sanitario, laboral y
comunitario.

c) Fomenta la colaboracion de todos los sectores de la sociedad tanto publicos como privados.

d) Las proteinas deben constituir la base de la alimentacién, de manera que representen entre el 50%
y el 60% de las calorias de la dieta.

La tasa de ataque o contagiosidad de una enfermedad transmisible es:

a) Elindice de reproduccion o RO.

b) La siguiente férmula: (1-R0) / RO.

¢) La siguiente formula: (Nimero de casos de una enfermedad) / Poblacion total).

d) La siguiente formula: (Nimero de casos de una enfermedad) / Poblacién expuesta).

En relacion al consentimiento informado, regulado en la Ley 41/2002, de 14 de noviembre, basica

reguladora de la autonomia del paciente y de derechos y obligaciones en materia de informacién

y documentacion clinica, sefiale la afirmacién FALSA:

a) El paciente no podrd revocar su consentimiento una vez que haya firmado el documento de
consentimiento informado.

b) Toda actuacion en el ambito de la salud de un paciente necesita el consentimiento libre y voluntario
del afectado.

c) El consentimiento sera verbal por regla general.

d) El consentimiento se prestara por escrito en procedimientos que suponen riesgos o inconvenientes.

La aplicacion del método epidemiol6gico para estudiar los efectos sobre la salud de la poblacién
derivados de la exposicion a agentes externos fisicos, quimicos y biolégicos:

a) Epidemiologia ocupacional.

b) Epidemiologia ambiental.

c) Epidemiologia laboral.

d) Epidemiologia ecologica.

En relacion a la medicion del consumo de tabaco, cual de estas posibilidades de recogida de la
informacion se corresponde con una variable cuantitativa discreta:

a) Clasificacion en fumadores y no fumadores.

b) Namero de intentos de dejar de fumar.

c) Clasificacion en fumadores, exfumadores y nunca fumadores.

d) Miligramos de nicotina inhalados al dia.

¢Cual de las siguientes es una medida de dispersion?:
a) Media aritmética.

b) Mediana.

c) Desviacion tipica.

d) Curtosis o apuntamiento.

¢Qué prueba estadistica es la adecuada para comparar las cifras medias de colesterol en tres
grupos diferenciados de pacientes?:

a) T de Student.

b) Chi-cuadrado.

c) Regresion lineal.

d) Analisis de varianza.

¢Cual de las siguientes caracteristicas NO es tipica de los sistemas sanitarios financiados
mediante seguros sociales obligatorios?:

a) La cobertura universal de la poblacién.

b) Cuentan con una aportacion variable del estado.

c) Suelen coexistir con seguros voluntarios.

d) Suelen coexistir con redes asistenciales de beneficencia
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38.

Los centros, servicios y establecimientos sanitarios conservaran las historias clinicas como
minimo durante un plazo de:

a) Dos afios contados desde la fecha del alta del ultimo proceso asistencial.

b) Tres afios contados desde la fecha del alta del altimo proceso asistencial.

c) Cinco afios contados desde la fecha del alta del ultimo proceso asistencial.

d) Diez afos contados desde la fecha del alta del ultimo proceso asistencial.

Respecto a los Equipos de Atencién Primaria, es cierto:

a) Estan formados por profesionales sanitarios, cuyo ambito de actuacion es el area integrada de salud.

b) Solo estan formados por profesionales de la Medicina y de la Enfermeria

c) Entre sus funciones NO se encuentran las dirigidas a la rehabilitacion.

d) Una de sus funciones es la prescripcion y la realizacion, en su caso, de procedimientos diagnosticos
y terapéuticos.

Se ha medido el nivel de glucosa en sangre (mg/dl) en 6 individuos, obteniendo los siguientes
resultados: 90, 94, 98, 90, 104 y 108. Sefale la respuesta correcta:

a) Elvalor de la mediana es 104.

b) Elvalor de la mediana es 90.

c) Elvalor de la media aritmética es 98.

d) Esta serie de valores no tiene moda.

Conforme a la Orden de 29-06-2007, sobre Autorizaciones Administrativas de Centros y Servicios
de Cirugia, cual de los siguientes centros y servicios quedan EXCLUIDOS en su ambito de
aplicacion:

a) Consultorios dentales.

b) Centros y unidades de cirugia mayor ambulatoria.

c) Unidades de cirugia menor ambulatoria.

d) Unidades de blogue quirdrgico.

Segun la Ley Organica 2/2010, de salud sexual y reproductiva y de la interrupcién voluntaria del
embarazo, podra interrumpirse el embarazo a peticion de la mujer embarazada:

a) Dentro de las primeras catorce semanas de gestacion.

b) Dentro de las primeras quince semanas de gestacion.

c) Dentro de las primeras dieciséis semanas de gestacion.

d) Dentro de las primeras diecisiete semanas de gestacion.

¢ Cual de las siguientes afirmaciones es INCORRECTA referente al hipotiroidismo congénito?:
a) Provoca un retraso mental grave e irreversible.

b) Se presenta con menos frecuencia en recién nacidos vivos que la fenilcetonuria.

¢) Provoca un fallo en arborizacion de las dendritas.

d) Un diagnostico y tratamiento precoz es de vital importancia.

La patogenicidad de una enfermedad transmisible es:

a) La siguiente formula: (Numero de infectados que enferman) / (Total de infectados).

b) La siguiente formula: (Numero de infectados que enferman) / (Total de expuestos).

¢) La siguiente formula: (Total de casos secundarios) / (Total de susceptibles — Casos Primarios).

d) La siguiente férmula: (Total de casos primarios + Total casos secundarios) / (Poblacién expuesta).

Sefale cual de las siguientes funciones corresponde a las Corporaciones Locales, segun la Ley

8/2000, de 30 de noviembre, de Ordenacion Sanitaria de Castilla-La Mancha.

a) Control sanitario del medioambiente: contaminacion atmosférica, abastecimiento de aguas,
saneamiento de aguas residuales, residuos urbanos e industriales.

b) Gestién de los hospitales del SESCAM.

c) Gestion de los centros de salud del SESCAM.

d) Control sanitario de la distribucién y suministro de medicamentos de uso humano.
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En relacion a la eficacia de la declaracién de voluntades anticipadas, tal como se establece en la
Ley 6/2005, de 7 de julio, sobre la Declaracién de Voluntades Anticipadas en materia de la propia
salud, senale la afirmacion INCORRECTA:

a) Las voluntades anticipadas obligan al médico, al equipo sanitario o0 a cuantas personas deban
gjecutar lo dispuesto en las mismas.

b) Laopinién y las indicaciones de los familiares prevalecen sobre las voluntades anticipadas.

c) Cuando se preste atencion sanitaria a una persona que se encuentre en una situacion gue le impida
tomar decisiones por si misma, los profesionales sanitarios responsables del proceso deberan
consultar si existe en el Registro constancia del otorgamiento de la voluntad anticipada.

d) No seran aplicadas las instrucciones contenidas en la declaracion de voluntades anticipadas que
resulten contrarias al ordenamiento juridico.

La biomonitorizacién es un sistema de vigilancia que permite:

a) Conocer los niveles de los contaminantes ambientales en el aire.

b) Conocer el grado de exposicion de la poblacién a los contaminantes ambientales.
c) Medir los niveles de contaminantes en sangre.

d) Conocer los niveles de los contaminantes ambientales en agua y aire.

Los marcadores biolégicos de exposicién cuantifican:

a) La presencia de un agente exdgeno en el interior del organismo.

b) Las alteraciones hormonales producidas por un contaminante.

c) Las alteraciones causadas por un patégeno en el interior del organismo.
d) Los niveles de contaminante eliminados por el organismo.

¢Cual de estos métodos estadisticos es un modelo multivariante?:
a) Correlacion.

b) Regresion de Cox.

c) Andlisis de varianza.

d) T de Student.

En relacion al ajuste de tasas por edad y sexo, sefiale la afirmacién CORRECTA:

a) El ajuste indirecto consiste en aplicar, sobre una poblacion estandar (o «poblacion tipo») las tasas
de mortalidad especificas por edad y sexo de cada una de las distintas poblaciones que queremos
comparar.

b) El ajuste indirecto permite la comparacion directa de las tasas ajustadas o estandarizadas de las
diferentes poblaciones.

c) Elajuste directo no es el adecuado para poblaciones pequefias.

d) Para el ajuste directo no es necesario disponer de las tasas especificas por edad y sexo de las
poblaciones que queremos comparar.

En relacién al Registro de Mortalidad, es cierto que:

a) La clasificacion de las defunciones segun la causa es reciente, de mediados del siglo XX.

b) Esta incluido dentro de las estadisticas producidas por el Instituto nacional de Estadistica (INE)

c) ElBoletin Estadistico de Defuncion debe cumplimentarse también en caso de Muerte Fetal tardia.
d) Una limitacién de este registro es la falta de exhaustividad.

En relacion a los indicadores Demograficos Basicos de Castilla La Mancha en el afio 2020, 4 cual

de estas afirmaciones es INCORRECTA?:

a) La Tasa de mortalidad infantil para ambos sexos fue de 2,65 defunciones en menores de un afio por
mil nacidos vivos.

b) La Tasa bruta de mortalidad para ambos sexos fue de 12,65 defunciones por mil habitantes.

c) La Esperanza de vida al nacimiento fue mayor en varones gque en mujeres.

d) LaEsperanza de vida a los 65 afios para varones era de 17,41 afios.

Un estudio que relaciona el porcentaje de fumadores, exfumadores y no fumadores en cada una
de las provincias espaiiolas, con la tasa de mortalidad provincial por cancer de pulmaén ajustada
por edad y sexo es:

a) Estudio casos control.

b) Estudio de cohortes.

c) Estudio ecoldgico.

d) Estudio descriptivo.
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;Cual de los siguientes factores tiene mas peso para la validez de las conclusiones de un ensayo
clinico?:

a) Eligual nimero de individuos en el grupo tratamiento y placebo.

b) La aleatorizacién de los participantes.

c) Una incidencia de la enfermedad relativamente alta en la poblacion estudiada.

d) Lainclusion de individuos de todas las edades en ambos grupos.

¢ Cudl de estas enfermedades es una zoonosis?:
a) Rabia.

b) Fiebre Q.

¢) Hidatidosis.

d) Legionelosis.

El sesgo de confusion:

a) Sdlo lo podremos controlar en la fase de disefio.

b) El factor de confusion puede ser una variable intermedia entre la exposicion y el efecto.

c) Siempre es un sesgo positivo.

d) Es debido a las relaciones que mantienen otras variables con la exposicion y con el efecto.

Los centros, servicios y estableciemientos sanitarios estan sujetos a las autorizaciones

administrativas de: ;

a) Instalacion, puesta en funcionamiento, modificacion que requiere la realizacion de obras o
instalaciones y modificacion de actividades.

b) Solamente: puesta en funcionamiento, modificacion que requiere la realizacion de obras o
instalaciones y modificacion de actividades.

c) Solamente: instalacion y modificacion de actividades.

d) No precisan autorizaciones administrativas, solo estan sujetos a declaraciones responsables.

La tasa de ataque o contagiosidad de una enfermedad transmisible es:

a) Elindice de reproduccion o Ro.

b) La siguiente formula: (1-Ro) / Ro.

c) La siguiente formula: Numero de casos de una enfermedad / Poblacion total.

d) La siguiente formula: Numero de casos de una enfermedad / Poblacion expuesta.

De las siguientes enfermedades de declaracion obligatoria, icual es de declaracion
exclusivamente numérica?:
a) Tifus exantematico.

b) Varicela.
¢) Meningitis bacteriana.
d) Difteria.

En referencia a la Legionelosis:

a) En Castilla-La Mancha es una enfermedad de declaracion obligatoria de forma numérica semanal, e
individualizada mediante la encuesta epidemiolégica correspondiente.

b) Las temperaturas optimas del agua para la supervivencia y multiplicacion de la Legionella son las
extremas.

c) Elperiodo de incubacién mas frecuente de la Enfermedad del Legionario esta entre 15y 20 dias.

d) El Gnico modo de transmision es ingestion de agua contaminada, principal reservorio de la bacteria.

Respecto a las escalas de medida de un cuestionario, marque la afirmacion FALSA:

a) En la escala ordinal, las categorias de la variable siguen un orden explicito.

b) La escala de Likert contiene cinco alternativas, que van desde el total acuerdo hasta el total
desacuerdo.

c) En la escala nominal se incluyen un nimero limitado de categorias mutuamente excluyentes.

d) Las escalas dicotomicas toman més de dos valores siempre excluyentes.

;Cual de los siguientes NO es un tipo de planificacion segun el nivel o la extension del proceso
que se planifica?:

a) Planificacion normativa.

b) Planificacién consensuada.

c) Planificacion estrategica.

d) Planificacion tactica.
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Un Servicio hospitalario solicita diez estudios radiolégicos de torax al dia. Se trata de un dato que
puede ser utilizado como indicador de calidad de:
a) Estructura. (Depende de la existencia de un aparato de rayos X).

Proceso.

b)
¢) Resultado.
d) Adecuacion de la hospitalizacion.

En Espafia existe un organismo del Sistema Nacional de Salud dependiente del ministerio de
sanidad y de las comunidades auténomas para el desarrollo y laimplantacion de Guias de Practica
Clinica de Calidad, ;cual es su nombre?:

Redeguias.

AGREE.

Fisterra.

GuiaSalud.

O 0 oo
— T —

¢ Cual de los siguientes aspectos NO es una dimensién de la calidad asistencial?:
a) Seguridad del paciente.

b) Calidad cientifico-técnica.

¢) Eldiagrama de un proceso.

d) Efectividad.

Respecto a los criterios de calidad de la asistencia sanitaria, sefiale la afirmacion FALSA!:

a) Los criterios de calidad vienen definidos exclusivamente por la legislacion vigente.

b) Los criterios de calidad son aquellas condiciones deseables o indeseables que deben cumplir
determinados aspectos relevantes de la atencion sanitaria.

c) Un indicador es una medida cuantitativa de la presencia o ausencia de un criterio.

d) Un estandar es el nivel de cumplimiento de un indicador que puede resultar aceptable.

En relacién a las reacciones adversas de las vacunas, qué afirmaciéon es FALSA:

a) Las reacciones locales son las menos frecuentes.
b) Las sales de aluminio son uno de los factores relacionados con la aparicion de reacciones locales.

c) Las reacciones sistémicas se presentan a las pocas horas de su administracion.
d) Las reacciones vacunales alérgicas pueden manifestarse en forma de urticaria, rinitis,

broncoespasmo y anafilaxia.

En cuanto a las principales novedades en el Calendario de Vacunaciones de Castilla-La Mancha

(2023/2024), s cual de las siguientes NO se incluye?:
Incluye las vacunas recomendadas a lo largo de toda la vida, desde la etapa prenatal hasta mas alla

de los 80 afios de edad.
b) Vacunacion frente a herpes zoster para las personas que cumplen 75 afios de edad.
Vacunacion frente a enfermedad neumocdcica con vacuna conjugada al cumplir los 65 y 80 afios.

d) Vacunacion frente a gripe para nifios y nifias de edades comprendidas entre 6 y 59 meses.

La investigacion traslacional es:
a) Aquella realizada exclusivamente en laboratorios con modelos animales.
b) El proceso de aplicar lo antes posible los descubrimientos generados a fravés de la investigacion

basica al tratamiento o prevencion de enfermedades humanas.
La aplicacién de los resultados de la investigacién a través de patentes registradas en la Oficina

Espafiola de Patentes y Marcas.
d) La investigacién llevada a cabo en Institutos de investigacion sanitaria acreditados por el Instituto de

Salud Carlos Il

c)

£ Cual de las siguientes corresponde al concepto de género?:
a) Caracteristicas biolégicas que distinguen al hombre de la mujer.
b) Todo lo relacionado con la biologia como cromosomas, genitales, atributos fisicos, etc.

c) La construccion social de las diferencias basadas en el sexo.
d) Esta determinado por el sexo bioldgico.
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¢En cuél de los siguientes casos, el Programa de Deteccion Precoz de Enfermedades Congénitas
Endocrino-metabélicas de Castilla-La Mancha, NO establece la necesidad de una segunda muestra
de sangre del talon a los 15 dias de vida?:

a) Recién nacido con peso inferior a 1.500 gramos.

b) Edad de gestacion inferior a 38 semanas.

c) Nacidos de parto multiple.

d) Neonato sometido a transfusion de sangre o nutricion parenteral.

¢ Cual de las siguientes afirmaciones es FALSA en relacién con el Programa de Diagnostico Precoz
de Cancer de Mama en Castilla-La Mancha?:

a) Poblacion diana: mujeres de 45 a 70 afos.

b) Realizacion de mamografias con caracter bienal.

c) Captacion mediante cita por carta en el domicilio.

d) Las mujeres portadoras de implante mamario estan incluidas en el programa.

¢ Cual de las siguientes vacunas es inactivada?:
a) Antifiebre amarilla.

b) Antirrubéola.

¢) Antivaricela.

d) Antihepatitis A.

La capacidad de lograr un efecto deseado, es decir, la relacion entre el efecto y la magnitud inicial
del problema, indicando el impacto real sobre el problema trabajado se conoce como:

a) Eficacia.

b) Efectividad.

c) Eficiencia.

d) Utilidad.

Corresponde valorar la idoneidad sanitaria de los medicamentos y de los productos sanitarios,

tanto para autorizar su circulacién y uso como para controlar su calidad a:

a) La Administracion sanitaria de la Comunidad Auténoma donde se solicite la autorizacion para su uso
y circulacion.

b) La Administracion sanitaria del Estado.

c) La Administracion sanitaria del Estado, en el caso de los medicamentos, y a la Administracion
sanitaria de las Comunidades Auténomas en el caso de los productos sanitarios.

d) En funcién del tipo de medicamento y del tipo de producto sanitario, se llevara a cabo por uno u otro
Organismo.

Respecto al sistema de notificacion y aprendizaje para la Seguridad del Paciente (SiNASP), seiiale

la afirmacién INCORRECTA:

a) La notificacién de incidentes es obligatoria para la mejora de la seguridad del paciente.

b) Toda la informacién contenida es confidencial.

¢) La informacién que recoge esta separada de cualquier sistema de sanciones.

d) Aunque parte de la informacion se analiza a nivel de CCAA y Ministerio, el SINASP tiene una
orientacion eminentemente local.

Referente al Programa para la Deteccion Precoz de Cancer de cérvix de Castilla-La Mancha, sefale

la respuesta correcta:

a) Va dirigido a todas las mujeres con edades comprendidas entre 25 y 70 afios que tengan o hayan
tenido relaciones sexuales.

b) Sitranscurridos 3 meses del envio de la carta de invitacion, la mujer no ha pedido cita se considera
que no desea participar y no se le volvera a convocar para participar.

c) Entre los 25 y 34 afios, se analizaran las células cada cinco afios.

d) Apartirde los 35 afnos se realizara una determinacion del Virus del Papiloma Humanoy si es negativa
no sera necesario repetirla hasta pasados cinco afos.

Es importante conocer la epidemiologia y prevencion de las enfermedades cardiovasculares,

porque: ;

a) Son la tercera causa de muerte en Espafia.

b) Entre un 30 y un 40% de los sujetos que sufren un episodio cardiovascular tienen algun factor de
riesgo clasico (tabaco, diabetes, hipertension, hipercolesterolemia).

c) Los factores de riesgo principales son muy prevalentes en la poblacion general.

d) No es posible actuar en todos los niveles de prevencion.
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Los velatorios y tanatorios deberan cumplir los siguientes requisitos:
a) Tener accesos comunes para el publico y los cadaveres.
b) Se llevara un Libro de Registro de Servicios cuya cumplimentacion es responsabilidad del titular del

establecimiento.
No es necesario que estén ubicados en edificios, locales o lugares de uso exclusivamente funerario.

d) Los Ayuntamientos no intervienen en la autorizacién de la instalacion de los velatorios.

c)

En relacién a la mediana, como medida de tendencia central, seiiale la afirmacion INCORRECTA:
La mediana es la observacion central cuando las observaciones se disponen en orden creciente o

decreciente.
b) Cuando se unen dos grupos de observaciones, la mediana del grupo resultante es la media de las

medianas de ambos grupos.
c) Lamediana es menos manejable que la media en el tratamiento matematico.

d) En distribuciones asimétricas, la mediana esta menos influida que la media por la presencia de
valores aislados elevados.

a)

¢ Cual de las siguientes pruebas estadisticas debe utilizarse para comparar las medias observadas

en dos muestras independientes?:
a) Chicuadrado.

b) Test exacto de Fisher.

c) Tde Student.

d) Analisis de la varianza.

¢ Coémo se calcula la tasa de natalidad?:
a) Dividiendo los nacidos vivos durante dos afios entre la poblacién total a 1 de julio del segundo afio,

y multiplicando por 1.000.
b) Dividiendo los nacidos vivos durante 1 afo entre la poblacion total a 1 de julio, y multiplicando por

1.000.
c) Dividiendo los nacidos vivos durante dos afios entre la poblacion total a 31 de diciembre del segundo

afio, y multiplicando por 1.000.
d) Dividiendo los nacidos vivos durante un afo entre la poblacion total a 31 de diciembre, y multiplicando

por 1.000.

En relacion a la tasa bruta de mortalidad, sefale la afirmacion correcta:

a) Relaciona el nimero de defunciones que se producen en una poblacion a lo largo de un periodo de
tiempo concreto con el nimero medio de personas que forman parte de esa poblacion.

b) Se trata de una tasa ajustada.

c) Es un buen indicador para comparar el desarrollo entre distintos paises.

d) Es adecuada para comparar una misma poblacion a lo largo del tiempo.

En relacién a la incidencia acumulada de una enfermedad, seiiale la afirmacion correcta:

a) También se conoce como proporcion de prevalencia.
b) Es la proporcion de personas de una poblacién que desarrollaran la enfermedad a lo largo de un

periodo de tiempo determinado.
c) Alser una proporcion, tiene una dimension de uno.
d) Sus valores oscilan entre -1y 1.

En el proceso de estimar la magnitud de la asociacion en un estudio de casos y controles, una de
las siguientes afirmaciones es cierta:
a) La odds ratio de exposicion indica el mayor o menor riesgo de estar expuesto com

con los controles.
b) Este tipo de estudios puede estimar directamente la razén de tasas de incidencia.
c) Este tipo de estudios pueden estimar directamente el riesgo relativo.
d) La odds ratio de exposicion valora el mayor o menor riesgo de contraer la enfermedad segun se esté

expuesto o no a un determinado factor de riesgo.

parando los casos

Sefiale a continuacién cual de las siguientes afirmaciones respecto a la aleatorizacion en un

ensayo clinico es verdadera:
a) No puede conseguir una distribucion homogénea de los principales factores predictores de la variable

resultado.
b) Consiste en asignar aleatoriamente a los participantes a dos o mas grupos de tratamiento.

c) Laforma menos recomendable es la llamada “aleatorizacion simple”.
d) La aleatorizacion asegura alcanzar un tamano muestral adecuado.
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Segtn la Agencia Espaiiola de Seguridad Alimentaria y Nutricion, para evitar riesgos asociados a
la presencia de mercurio en pescado, a las mujeres embarazadas se les recomienda:

a) Evitar el consumo de pez espaday atan.

b) Consumir dos raciones de pez espada a la semana.

c) Consumir 3-4 raciones de pez espada por semana.

d) No hay recomendaciones al respecto.

La exposicion a acrilamida se produce por consumir:

a) Alimentos ricos en proteinas.

b) Alimentos crudos, ricos en hidratos de carbono.

c) Alimentos que contienen hidratos de carbono y son cocinados a temperaturas superiores s 120°C.
d) Todas las respuestas son correctas.

;Cual de los siguientes compuestos es contaminante secundario que se forma por la accion de la
radiacion solar sobre contaminantes primarios?:

a) Ozono.

b) Monodxido de carbono.

c) Dioxido de carbono.

d) Diéxido de azufre.

La exposicion a gas radon esta considerada como:

a) La primera causa de cancer de pulmén en toda la poblacion.

b) La segunda causa de cancer de pulmén y la primera en las personas no fumadoras.
c) La primera causa de cancer hepatico.

d) La tercera causa de muerte por cancer de pulmon.

¢Cual de los siguientes tipos son radiaciones no ionizantes?:
a) Losrayos X

b) Los rayos gamma.

c) Los campos electromagneticos y radiofrecuencias.

d) Todas son radiaciones no ionizantes.

Los organismos de los géneros Cryptosporidium y Giardia son:

a) Bacterias patogenas implicadas en la transmision de enfermedades hidricas.
b) Virus implicados en la transmision de enfermedades hidricas.

c) Protozoos implicados en la trasmision de enfermedades hidricas.

d) Nematodos implicados en la trasmision de enfermedades hidricas.

En relacion a las pruebas diagnésticas, el Valor Predictivo Global:

a) Es la probabilidad que tiene una prueba de acertar.

b) Es independiente de la prevalencia de la enfermedad en la poblacion.

c) Facilita la eleccién de puntos de corte en los criterios diagndsticos de una prueba.

d) Ofrece laimpresion grafica de las relaciones que mantienen entre si la sensibilidad y la especificidad.

En los metaanalisis NO es cierto que:

a) Se pueda obviar el estudio de heterogeneidad.

b) Haya que tener en cuenta el sesgo de publicacién.

c) Para la busqueda de informacion, una de las posibilidades es la consulta de la bibliografia de los
articulos localizados.

d) En la medicion de la calidad de los estudios hay que evitar el sesgo del observador.

Entre las utilidades de los GRD (grupos relacionados por el diagnéstico) en el sistema de
informacion de un hospital NO se encuentra una de las siguientes:

a) Conocer la actividad y el funcionamiento hospitalario.

b) Mejorar las capacidades directivas de los clinicos.

c) Modificar los comportamientos clinicos.

d) Actuar sobre el futuro y planificar segin casuistica.
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Entre los métodos de analisis de las causas de una situacion o problema que se pretende mejorar,
el método que utiliza un diagrama de barras para exponer las diferentes frecuencias de cada causa
implicada, se denomina:

a) Diagrama de dispersion de Pareto.

b) Diagrama de causa-efecto de Ishikawa.

c) Diagrama de flujo.

d) Diagrama de bloques.

¢ Cual de estas formulas refleja mejor el concepto de eficiencia en el sector sanitario?:
a) Efectividad/coste.

b) Eficacia/beneficio.

¢) Equidad/coste.

d) Eficacia/Efectividad.

¢Cual de los parametros siguientes es el que nos informa del porcentaje de nuevos casos que
evitariamos si eliminasemos el factor de riesgo en una poblacién?:

a) Fraccion etioldgica poblacional o Proporcidn atribuible poblacional.

b) Riesgo Relativo.

c) Reduccion del Riesgo Relativo.

d) Odds Ratio.

¢ Qué germen es el responsable de la Fiebre de Pontiac?:
a) Legionella.

b) Listeria.

c) Leishmania.

d) Leptospira.

El consentimiento informado queda regulado en:

a) EnlalLey 14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad.

b) EnlalLey 16/2003, de 28 de mayo, de Cohesién y Calidad del Sistema Nacional de Salud.

c) En la Ley 41/2002, de 14 de noviembre, basica reguladora de la Autonomia del Paciente y de
Derechos y Obligaciones en materia de informacion y documentacion clinica.

d) EnlaLey 33/2011, de 4 de octubre, general de Salud Plblica.

En relacién con el Sistema de Notificacion y Aprendizaje para la Seguridad del Paciente (SiNASP),

senale la respuesta correcta:

a) Los profesionales estan obligados a naotificar en el SINASP todos aquellos incidentes que conozcan
de primera mano.

b) EI SiNASP tiene una estructura piramidal que contempla distintos niveles de agregacién de datos
para el analisis de las notificaciones y el aprendizaje.

c) Toda la informacion contenida en el SINASP es anénima pero no confidencial.

d) El analisis de las notificaciones y las recomendaciones deben adoptar un enfoque centrado en las
personas mas que en el sistema.

La intoxicacion por plomo se denomina:
a) Siderosis.

b) Asbestosis.

¢) Hidrargirismo.

d) Saturnismo.

¢Cual de estas definiciones es correcta?:

a) La esterilizacion no incluye la eliminacién de las formas de resistencia esporuladas.

b) Ladesinfeccion es la eliminacién o destruccion de toda forma de vida microbiana, incluidas las formas
de resistencia (esporas).

c) Antisepsia es la eliminacion o destruccién de un gran porcentaje de las formas vegetativas de los
microorganismos residentes en piel o mucosas.

d) La descontaminacion es la eliminaciéon de animales pequefios indeseables, en particular roedores o
artrépodos que se encuentren en el cuerpo de una persona, en la ropa, en el ambiente o en animales
domeésticos.
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Respecto a la tuberculosis, NO es cierto:

a) La tuberculosis en un menor se considera un “evento centinela” de transmision reciente de
tuberculosis.

b) Ante un diagnostico de infeccion por VIH se investigara el diagnéstico de tuberculosis y ante un
diagnéstico de tuberculosis se buscara el posible diagnéstico de infeccion por el VIH.

c) Los sintomas son inespecificos, excepto en la presentacion en la edad pediatrica, cuando tiene una
sintomatologia muy clara.

d) Ante todo paciente en el que se sospecha tuberculosis pulmonar, esta indicada la realizacion de una
radiografia de térax en un plazo maximo de 24-48 horas.

En relacién con los sistemas de notificacion y aprendizaje para la seguridad del paciente, es cierto

que:

a) Su objetivo es conocer los problemas mas frecuentes que ocurren en seguridad del paciente para
aprender de los errores y prevenir su ocurrencia.

b) Son sistemas de registro que se utilizan para obtener informacion respecto a lo que ocurre en el
ambito de la seguridad del paciente.

c) Son métodos prospectivos de analisis que se utilizan en las organizaciones sanitarias para mejorar
la calidad y la seguridad del paciente.

d) Pueden ser sustituidos por otras herramientas de identificacion de riesgos como el ACR y el AMFE.

;Qué riesgos para la salud estan asociados a la ingestion de agua de consumo humano con
valores elevados de nitratos?:

a) Alteraciones hormonales.

b) Metahemoglobinemia en lactantes.

c) Alteraciones del sistema nervioso central.

d) Saturnismo.

Entre las variables de tipo clinico, ;cual de las siguientes no forma parte del CMBD de un episodio
de hospitalizacion?:

a) Motivo de hospitalizacion.

b) Diagnostico principal.

c) Diagnésticos secundarios.

d) Procedimientos realizados en el centro.

Seglin Vuori, la relacién entre calidad y coste probablemente sigue una distribucion:
a) Creciente

b) Decreciente

¢) De“U”invertida.

d) No hay correlacion entre ambas variables

Segun el Real Decreto 140/2003, por el que se establecen los criterios sanitarios del agua de

consumo humano:

a) Los municipios son responsables de la calidad y control del agua en el grifo del consumidor, en todos
los casos.

b) El personal que trabaje en contacto directo con el agua de consumo humano debe cumplir la
normativa de manipulacién de alimentos.

c) Elagua se calificara como potable o no potable.

d) En el grifo del consumidor no es necesario controlar la cantidad de bacterias coliformes.

En relacién con la Normativa relativa a Vigilancia de la Salud de los Trabajadores, sefiale la

respuesta correcta:

a) La informacion médica del reconocimiento se enviara al Empresario, sin necesidad de
consentimiento por parte del trabajador.

b) La realizacion de dicho reconocimiento tiene caracter obligatorio en todos los casos.

c) Puede haber situaciones en las que el derecho de los trabajadores a que se les realice vigilancia de
su salud contintie mas alla de la finalizacion de la relacion laboral.

d) Los reconocimientos médicos los realizan las Mutuas concertadas por las Empresas.
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104. A los efectos del Estatuto de Autonomia de Castilla-La Mancha, gozan de la condicion politica de
ciudadanos de Castilla-La Mancha:
a) Quienes hayan vivido al menos 1 afio en cualquier municipio de la regién de Castilla-La Mancha.
b) Quienes hayan vivido al menos 5 afios en cualquier municipio de la region de Castilla-La Mancha.
¢) Quienes hayan nacido en la Comunidad Auténoma de Castilla-La Mancha, con independencia de si
residen o no en la misma.
d) Quienes tengan vecindad administrativa en cualquiera de los municipios de la region.

105. De entre las siguientes formas de microorganismos, cual es mas resistente a la desinfeccion:
a) Virus con envuelta lipidica.
b) Micibacterias.
c¢) Hongos.
d) Bacterias en forma vegetativa.
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